
Αριστερή Κίνηση Περιστερίου, Αύγουστος 2023

Η δημοτική αρχή Περιστερίου υπό τον κ. Παχατουρίδη είναι ο ορισμός του συστημισμού – καθεστωτισμού
και γι’ αυτό ακριβώς ο κ. Παχατουρίδης απολαμβάνει τα εύσημα του «επιτυχημένου δημάρχου» τόσο από
τα καθεστωτικά ΜΜΕ όσο και από το σύνολο του αστικού πολιτικού συστήματος, από τις ηγεσίες όλων
των κοινοβουλευτικών κομμάτων. Γιατί έχει μεγάλη «επιδεξιότητα» στην διασύνδεση με το μεγάλο
κεφάλαιο, με τα τοπικά καπιταλιστικά συμφέροντα, με το κεντρικό κράτος επί όλων των κυβερνήσεων
(Σημίτη, Καραμανλή, ΓΑΠ, Σαμαρά, Τσίπρα, Μητσοτάκη) και με τους μηχανισμούς «χρηματοδότησης» της
ΕΕ (ΕΣΠΑ κλπ). Η «επιδεξιότητα» αυτή είναι πραγματικά πρότυπο για το μοντέλο αστικής διαχείρισης σε
επίπεδο δήμου όσο αφορά όλους τους τομείς (απορρίμματα, πράσινο, δημόσιοι χώροι, σχολεία,
αθλητισμός, εργολαβίες, προμήθειες, πολιτιστικές δράσεις κλπ). Γι’ αυτό είναι απόλυτα λογικό που όλες
οι συστημικές πολιτικές δυνάμεις έχουν υποταχτεί στο «σύστημα Παχατουρίδη» αφού πέρα από τα μεγάλα
λόγια στα χαρτιά, αυτό ακριβώς το μοντέλο αστικής διαχείρισης σέβονται και προωθούν.

Ας δούμε δυο μόνο από τα πολλά χαρακτηριστικά παραδείγματα σχετικά με αυτό το μοντέλο διαχείρισης
τα οποία αναδείχθηκαν τα τελευταία 15 χρόνια όχι με «δεκάρικους» λόγους στο δημοτικό συμβούλιο (για
τους οποίους δεν ιδρώνει το αυτί κανενός, είναι μόνο για ενδοπαραταξιακή – εσωκομματική
«κατανάλωση») αλλά με ΑΓΩΝΕΣ ΣΤΟΝ ΔΡΟΜΟ, από τους κατοίκους – δημότες με την πρωτοπόρα
συμβολή της Αριστερής Κίνησης Περιστερίου.

– Απορρίμματα. Σύμφωνα με το καθεστωτικό μοντέλο διαχείρισης, το μοναδικό κριτήριο είναι «ο
δημότης ή ο επαγγελματίας να βρίσκει κάθε πρωί άδειο τον κάδο έξω από το σπίτι του ή το μαγαζί του
χωρίς να ενοχλείται από την διαδικασία της αποκομιδής». Όλα τα υπόλοιπα (ο ΧΥΤΑ Φυλής που έχει
κορεστεί από χρόνια μολύνοντας όλη την Δυτική Αττική εκπέμποντας τοξικές ουσίες αλλά και «αρώματα»
που τους θερινούς μήνες τα μυρίζουμε μέχρι και στην Χρυσούπολη, η ανακύκλωση που έχει καταντήσει
ανέκδοτο, τα απάνθρωπα ωράρια και η ανυπαρξία συνθηκών υγιεινής και ασφάλειας για τους
εργαζόμενους στην καθαριότητα κλπ, κλπ) είναι αδιάφορα σύμφωνα με αυτό το μοντέλο. Το μοντέλο αυτό
όμως έχει ένα λεπτό σημείο : προϋποθέτει την ύπαρξη και λειτουργία ενδιάμεσου σταθμού
μεταφόρτωσης. Γιατί είναι πρακτικά αδύνατο το κάθε απορριμματοφόρο όχημα να πηγαίνει κατ’ ευθείαν
στην Φυλή κάθε πρωί μετά την νυχτερινή αποκομιδή, θα χρειάζονταν πολύ περισσότερα οχήματα και πολύ
περισσότεροι εργαζόμενοι. Γι΄αυτόν ακριβώς τον λόγο η δημοτική αρχή Παχατουρίδη εγκατέστησε
από πριν το 2010 ΠΑΡΑΝΟΜΟ σκουπιδοσυμπιεστή – ΣΜΑ μέσα στο δημοτικό γκαράζ στο
κέντρο της πόλης ακριβώς απέναντι από την κεντρική είσοδο του Άλσους.

Οι αγώνες των κατοίκων είχαν επιβάλει τότε την διακοπή λειτουργίας του παράνομου ΣΜΑ και μάλιστα η
δημοτική αρχή είχε και εκλογικό κόστος (στις δημοτικές εκλογές του 2010 δεν πήρε αυτοδυναμία και
πήγε σε δεύτερη Κυριακή). Όμως λίγα χρόνια αργότερα επί κυβέρνησης Σαμαρά υπήρξε ρουσφετολογική
«μεταμεσονύχτια» φωτογραφική νομοθετική διάταξη με την οποία «νομιμοποιήθηκε» ο ΣΜΑ –
σκουπιδοσυμπιεστής ψευδεπίγραφα (παρουσιάστηκε ως δήθεν «λειοτεμαχιστής κλαδιών» ) και μάλιστα με
αναδρομική κάλυψη και άλλων παρανομιών (πολεοδομικών και σχετικών με την ηλεκτροδότηση). Η
αθλιότητα αυτή συνεχίζεται ως και σήμερα παρά τις διαβεβαιώσεις του ίδιου του δημάρχου και της
αρμόδιας αντιδημάρχου όλα τα προηγούμενα χρόνια πως «ο ΣΜΑ οσονούπω απομακρύνεται».
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Επίσης υπάρχουν και μια σειρά άλλα θέματα που αφορούν την «προνομιακή» μεταχείριση επιχειρήσεων.
Για παράδειγμα στην βιοτεχνική παρακηφίσια ζώνη (Τσαλαβούτα και Θεολόγος) οι κάτοικοι από χρόνια
καταγγέλλουν πως βιοτεχνίες αποθέτουν μολυσματικά απόβλητα σε κοινούς οικιακούς κάδους. Παρόμοιες
καταγγελίες έχουν γίνει για ιδιωτικά διαγνωστικά κέντρα στο κέντρο της πόλης πως αποθέτουν σε
κοινούς οικιακούς κάδους ιατρικά απόβλητα (ακόμα και ραδιενεργά υλικά που χρησιμοποιούνται για την
διενέργεια σπινθηρογραφημάτων). Αυτό γίνεται για να παρακαμφθεί η σχετική νομοθεσία που απαιτεί
ειδική διαδικασία απομάκρυνσης τοξικών – μολυσματικών – βιολογικών – ραδιενεργών αποβλήτων με
οικονομική συμμετοχή της επιχείρησης στην διαδικασία αυτή. Με απλά λόγια κάποιοι επιχειρηματίες
θέτουν σε κίνδυνο την δημόσια υγεία και ιδιαίτερα την υγεία των εργαζόμενων του δήμου για να
γλιτώνουν έξοδα και η δημοτική αρχή αδιαφορεί. Αυτό είχε αναδειχθεί από την Αριστερή Κίνηση
Περιστερίου μετά από καταγγελίες εργαζόμενων στην καθαριότητα του δήμου πριν λίγα χρόνια όταν
κατά την είσοδο απορριμματοφόρου στον ΧΥΤΑ Φυλής είχε διαπιστωθεί εκπομπή ραδιενέργειας
(ιονίζουσας ακτινοβολίας) οφειλόμενης πιθανότατα σε αποκομιδή από κοινούς κάδους οικιακών δίπλα σε
ιδιωτικό διαγνωστικό κέντρο στο κέντρο της πόλης.

– Δημόσιοι χώροι πρασίνου. Το καθεστωτικό μοντέλο διαχείρισης («βάζουμε μέσα ημέτερους ιδιώτες
να κερδοσκοπούν με το πρόσχημα πως έτσι προσέχουν και τον χώρο») απογειώθηκε σε πρότυπο για όλη
την τοπική αυτοδιοίκηση της χώρας με το ανεπανάληπτο σκάνδαλο της πρώην 1ης Παιδικής Χαράς
Περιστερίου.

Συνοπτικά: βάφτισαν ως δήθεν «κυλικείο παιδικής χαράς» ένα τεράστιο νεόδμητο αναψυκτήριο
πολυτελείας σε «οικόπεδο – φιλέτο» στο κέντρο της πόλης το οποίο «διαχειρίζεται» έναντι ευτελέστατου
τιμήματος «ημέτερός» τους ιδιώτης επιχειρηματίας αφού πρώτα έκοψαν δεκάδες μεγάλα δένδρα και
προέβησαν σε καταγέλαστες ενέργειες και παρανομίες. Όλα αυτά με την αγαστή συνεργασία
Παχατουρίδη – Δούρου (η χρηματοδότηση και η επίβλεψη του «έργου» ήταν από την περιφέρεια Αττικής).
Κάτοικοι μαζί με την Αριστερή Κίνηση Περιστερίου είχαμε αντιδράσει με συγκεντρώσεις διαμαρτυρίας,
παρεμβάσεις στο δημοτικό συμβούλιο, παρεμβάσεις στο περιφερειακό συμβούλιο Αττικής, αναφορά στην
αποκεντρωμένη διοίκηση κλπ.

Ας δούμε λοιπόν τώρα την στάση των κοινοβουλευτικών δημοτικών παρατάξεων σε αυτά τα δυο
σημαντικά θέματα (ΣΜΑ – διαχείριση απορριμμάτων, σκάνδαλο πρώην 1ης Παιδικής Χαράς).

– Για τον ΣΜΑ – σκουπιδοχαβούζα στο Άλσος: η δημοτική παράταξη ΣΥΡΙΖΑ δεν τόλμησε να
συγκρουστεί με την δημοτική αρχή ούτε πριν το 2014 (δεν είχε τολμήσει να καταψηφίσει ούτε στο
δημοτικό συμβούλιο) ενώ την περίοδο 2014 – 2019 συνηγορούσε με τον κ. Παχατουρίδη λόγω Δούρου: η
περιφερειακή αρχή Δούρου όχι μόνο έδωσε πλήρη κάλυψη στον κ. Παχατουρίδη για τον ΣΜΑ –
σκουπιδοχαβούζα στο Άλσος αλλά η ίδια η κ. Δούρου ήρθε στο Περιστέρι τέλη 2016 να δηλώσει
προκλητικά σε επίσημη εκδήλωση «δεν είναι ασύμβατη με χώρο πρασίνου η λειτουργία ΣΜΑ».

Η δημοτική παράταξη του ΠΑΣΟΚ (που τότε υπήρχε, πριν οι επικεφαλής της προσχωρήσουν στην
παράταξη του κ. Παχατουρίδη) ΥΠΕΡΨΗΦΙΣΕ στο δημοτικό συμβούλιο την αθλιότητα αγκαλίτσα με την
δημοτική αρχή. Η δημοτική παράταξη του ΚΚΕ όχι μόνο ήταν παντελώς απούσα από τις
κινητοποιήσεις των κατοίκων ενάντια στον ΣΜΑ αλλά … ΥΠΕΡΨΗΦΙΣΕ ( ! ) κι αυτή μαζί με την δημοτική
πλειοψηφία Παχατουρίδη την επαναλειτουργία του ΣΜΑ – σκουπιδοχαβούζας.

Επισημαίνουμε επιπρόσθετα πως και στην περίπτωση παραβίασης της νομοθεσίας με αποκομιδή
βιολογικών – μολυσματικών – ραδιενεργών αποβλήτων σε κοινούς οικιακούς κάδους, οι ηγεσίες των
κοινοβουλευτικών δημοτικών παρατάξεων επέδειξαν την συνήθη ατολμία να συγκρουστούν με την
δημοτική αρχή.

– Για το σκάνδαλο της πρώην 1ης Παιδικής Χαράς: κάτοικοι μαζί με την Αριστερή Κίνηση



Περιστερίου αγωνίζονταν υπό την παγερή αδιαφορία των ηγεσιών των κοινοβουλευτικών δημοτικών
παρατάξεων.

Η παράταξη ΣΥΡΙΖΑ προφανώς σιωπούσε λόγω Δούρου: το σκάνδαλο είχε την σφραγίδα τόσο του κ.
Παχατουρίδη όσο και της κ. Δούρου.

Η παράταξη ΠΑΣΟΚ (ή πιο σωστά ό,τι είχε απομείνει από αυτήν μετά την προσχώρηση των επικεφαλής
της στην παράταξη του κ. Παχατουρίδη) σιωπούσε επίσης γιατί τότε και ο κ. Σγουρός στήριξε το
σκάνδαλο στο περιφερειακό συμβούλιο.

Η παράταξη του ΚΚΕ όχι μόνο ήταν τότε παντελώς απούσα από τις κινητοποιήσεις και τις παρεμβάσεις
αλλά ΤΩΡΑ (τέλος Ιουνίου2023) προβάλλει με καμάρι προεκλογικές «μεταγραφές αεροδρομίου» (με την
συνήθη συναλλαγή ταξίματος εδρών) οι οποίες δηλώνουν ούτε λίγο ούτε πολύ πως το … «έργο» στην
πρώην 1η Παιδική Χαρά είναι πρότυπο που πρέπει να εφαρμοσθεί σε όλες τις γειτονιές της πόλης, όχι
μόνο στο κέντρο της. Έτσι όχι μόνο ξεπλένει αλλά κυριολεκτικά «δοξάζει» το σκάνδαλο.

Από τα δυο αυτά παραδείγματα που έχουν να κάνουν με σημαντικότατα ζωτικά θέματα (διαχείριση
απορριμμάτων, διαχείριση δημόσιων χώρων) αποδεικνύεται πως οι ηγεσίες και των άλλων (πέραν της
ΝΔ) κοινοβουλευτικών δημοτικών παρατάξεων έχουν μπει από χρόνια κυριολεκτικά «στο
τσεπάκι» του κ. Παχατουρίδη και πως ο κ. Παχατουρίδης με καμάρι προβάλλει την υποταγή τους ως
«υπερασπιστική» του γραμμή. Αυτό δεν είναι καθόλου τυχαίο : πίσω από τα μεγάλα λόγια ΣΤΗΝ ΠΡΑΞΗ
ασπάζονται το ίδιο μοντέλο αστικής δημοτικής διαχείρισης. Δεν είναι «αντιπολίτευση» στον δήμο, είναι
συμπολίτευση. Την συμπολίτευση αυτή μια χαρά την εκμεταλλεύεται και εκλογικά ο κ. Παχατουρίδης.

Εδώ και πολλά χρόνια ο κ. Παχατουρίδης έχει ενσωματώσει πλήρως στην παράταξή του την τοπική
ακροδεξιά, άλλωστε και ο πρώην βουλευτής της «Χρυσής Αυγής» κ. Μπούκουρας μέσα από το δημοτικό
ψηφοδέλτιο του κ. Παχατουρίδη είχε αναδειχθεί. Η δημοτική παράταξη ΣΥΡΙΖΑ πρόσφατα ΚΑΤΑΡΓΗΘΗΚΕ
με απόφαση Τσίπρα: ο κ. Τσίπρας σε επίσκεψή του στο Περιστέρι Απρίλιο 2023 ανακοίνωσε πως στις
επόμενες δημοτικές εκλογές του Οκτωβρίου θα στηρίξει τον κ. Παχατουρίδη. Είχε προηγηθεί όπως
προαναφέραμε η αγαστή συνεργασία Παχατουρίδη – Δούρου 2014 – 2019.

Η δημοτική παράταξη του ΠΑΣΟΚ είχε ουσιαστικά αυτοκαταργηθεί από την περίοδο 2014 – 2019 όταν οι
τότε επικεφαλής της στο δημοτικό συμβούλιο είχαν προσχωρήσει ΜΕΤΑ τις εκλογές στην δημοτική
παράταξη του κ. Παχατουρίδη. Η δημοτική παράταξη του ΚΚΕ περιορίζεται σε κάποιες ομιλίες μέσα στο
δημοτικό συμβούλιο και σε συμμετοχή σε κινητοποιήσεις για κεντρικά θέματα, όμως σε κανένα κρίσιμο
ζήτημα δεν έχει κοντράρει την δημοτική αρχή Παχατουρίδη, αντίθετα έχει συναινέσει με αυτήν : είναι
χαρακτηριστικά τα δύο παραδείγματα συναίνεσης που αναφέραμε παραπάνω τα οποία είναι στον πυρήνα
της αυτοδιοικητικής πολιτικής, διαχείριση απορριμμάτων σε βάρος της υγείας των κατοίκων και
παραχώρηση δημόσιων χώρων σε ιδιώτες ενάντια στους κατοίκους.

Αντίθετα η Αριστερή Κίνηση Περιστερίου όλα αυτά τα 15 χρόνια ΔΕΝ ΠΡΟΣΚΥΝΗΣΕ. Αυτό γιατί
είναι αυτενεργή συλλογικότητα των ίδιων των δημοτών που θέλουν να πάρουν τις γειτονιές τους και τις
ζωές τους στα δικά τους χέρια (εργαζόμενων, συνταξιούχων, αυτοαπασχολούμενων μικροεπαγγελματιών,
νέων) χωρίς καμία απολύτως δέσμευση από μεγάλα συμφέροντα και πολιτικάντικα κοινοβουλευτικά
παιχνιδάκια.

Παίρνει όλες τις αποφάσεις για τις θέσεις της και την δράση της στις ανοικτές γενικές της συνελεύσεις
και τις ανοικτές συνεδριάσεις του συντονιστικού της. Δηλώνει εξ αρχής πως είναι αντίθετη στον θεσμό
του «επικεφαλής – υποψήφιου δημάρχου», ένα αστικό πολιτικάντικο «μεσσιανικό» μοντέλο που
ασπάζονται οι κοινοβουλευτικές δημοτικές παρατάξεις γι’ αυτό ακριβώς εφάρμοσε πρόσφατα την
εναλλαγή στο δημοτικό συμβούλιο. Αυτό όχι ως κάποιο «τρικ» αλλά για να δίνεται το μήνυμα πως η



δημοτική διαχείριση δεν είναι «επάγγελμα» για κάποιους «ειδικούς» αλλά πως όλοι οι κάτοικοι πρέπει να
έχουν λόγο και ρόλο.

Η Αριστερή Κίνηση Περιστερίου έδωσε και δίνει το μεγαλύτερο μέρος της παρέμβασής της όχι σε λόγια
στο δημοτικό συμβούλιο αλλά σε κάλεσμα για αγωνιστική αυτοοργάνωση των ίδιων των κατοίκων στις
γειτονιές με λαϊκές συνελεύσεις και επιτροπές αγώνα. Αυτό έκανε ενάντια στον ΣΜΑ και ενάντια στο
σκάνδαλο της πρώην 1ης Παιδικής Χαράς όπως αναφέρθηκε παραπάνω, αυτό έκανε στον
αγώνα των κατοίκων πέριξ της Βεάκη ενάντια στους μπράβους της νύχτας, στον αγώνα των
κατοίκων της οδού Χίου για το παλιό εργοστάσιο Ανευλαβή, στον αγώνα των κατοίκων στο
Ρουπάκι για αντιπλημμυρικά έργα, στον αγώνα ενάντια στους πλειστηριασμούς πρώτης
κατοικίας και στις αποκοπές ρεύματος, στον αγώνα μαθητών, γονιών και εκπαιδευτικών στα
σχολεία της πόλης, στον αγώνα ενάντια σε ακροδεξιές νεοναζιστικές συμμορίες και σε δεκάδες
άλλες περιπτώσεις. Αυτό θα συνεχίσει να κάνει γιατί είναι ο μόνος δρόμος που φέρνει αποτελέσματα και
κατακτά νίκες. Και σε αυτόν τον δρόμο καλεί όλους τους Περιστεριώτες και όλες τις Περιστεριώτισσες.
Χωρίς προσκύνημα σε συμφέροντα, σε αστικές κυβερνήσεις, σε αστικές κοινοβουλευτικές ηγεσίες. Χωρίς
«μεσσίες – παραταξιακούς πατριάρχες».

Όλοι και όλες για όλες και για όλους.

Για να πάρουμε τις ζωές μας και τις γειτονιές μας στα δικά μας χέρια.


